

Debreceni független Ujság

politikai napilap

Köszöntés

Igazuk van azoknak, akik követelik, hogy a magyar nemzet sorsát szaksítsák el Németországtól, hogy ne lehessen többé beszélni „sorsközösségről”. A németek nem tanulnak semmit a történelemből, azokból a súlyos fenyegetésekből, amelyekkel az élet tanító mestere csak nemrég intette őket. A háborút igazi világháborúvá Belgium semlegességének megsértése tette s a buvárhajóharcral ez szolgáltatott jogcímet, ürügyet vagy alkalmat — tessék válogatni kinek-kinek gusztusa szerint — arra, hogy az emberiség, a jog és igazság jelszavával keresztesháborút hirdessenek az egész emberiség előtt a németek ellen. Akár igazságos volt ez a keresztesháború, akár nem, egy bizonyos: a semlegesség megsértése nem volt jó üzlet s így ilyesminek a látszatába sem szabad bocsátkozni egy nagy birodalom kormányának, ha nem akar a maga nemzete népszerűtlenné tételére propaganda-anyagot szolgáltatni. Ime, Németország és Ausztria vitájában máris sikerült a világ közvéleményének jórészt Németország ellen sorakoztatni. És a hitlerizmus még mindig vitatkozik, kardot csörtet — amit nem fog kivonni, igen jól tudjuk —, ahelyett, hogy a hibás lépést gyorsan visszavenné. Ez ugyan a sakkban nem lehetséges, vagy nem illik, ellenben a politikában a népek felelős vezetői számára gyakran hasznos megoldás.

Debrecen közvéleménye nyilatkozott meg a famonopolium ellen tegnap a közigazgatási bizottságban, ahol a Független Ujság vasárnapi cikkének hatása alatt követelték, hogy a város bizottsága polgárait a fakartell árdragító szándékai ellen. Erre persze az egyetlen eszköz az, amit mi is javasoltunk: ne adja el nagyban a maga erdőiben termelt fát Debrecen városa. Tökéletesen jelöltük meg a megvédésre szorultakat, amikor a polgárokról beszéltünk, mert védelemre szorul a fakartell ellen a kereskedő és a fogyasztó egyformán. Amint ugyanis a fakartell nagyobb árat követel a fogyasztótól, megszabja a jövőben a kereskedő haszonkulcsát is. És mindenki elképzelheti, hogy egy élelmes kartell nem szándékozik tultáplálni a monopolumát árusító kereskedőket.

Azt ellenben a közigazgatási bizottságban elhangzott nyilatkozatokból nem olvastuk ki, hogy a város

Az olasz repülőflotta kedden reggel elindult Amerikából és tizenegy óra alatt átrepülte az óceánt

Clarenville (Ujfundland), augusztus 8. (Wolff.) Az olasz légi hajóraj itteni idő szerint éjjel 2 óra 45 perckor felszállt, hogy visszarepüljön Európába.

Clarenville, augusztus 8. Az olasz repülőraj 24 repülőgépeinek startja fél óra hosszat tartott. Hajnali 3 óra 15 perckor valamennyi repülőgép már a

levegőben volt.

Hortha, aug. 8. Wolff iroda. Balbó repülőrajának 9 gépe Horthában leszállt. 15 repülőgép — köztük Balbo tábornok repülőgépe — pedig tovább repült Porta del Gada felé.

London, aug. 8. MTI. Balbo repülőraját helyi időszámítás szerint 12.15-kor az Azori szigetektől 300 mértföld-

nyire lévő Hortha felett látták.

Lissabon, aug. 8. Balbo repülőraj repülőgépei a portai illetve a portai del gadi kikötő vizére minden incidens nélkül szálltak le. A repülőket hatalmas tömeg fogadta. A repülőrajt holnap délelőtt 1—2 óra között várják Lisabonban, ahol Carmona elnök fogadja Balbo tábornokot.

Németország kínos merevséggel utasította vissza az Ausztriát védő francia-angol jegyzéket

Ausztria megerősíti a tiroli határrendőrséget — Vegyék tudomásul a bajor urak, hogy a mérték betelt

Tegnap Berlinben megtörtént a francia-angol demars. A francia és angol nagykövet külön-külön megjelent a német külügyminisztériumban és előadta, hogy a német propaganda Ausztriával való vonatkozásában a fennálló szerződéses kötelezettségekkel nem egyeztethető össze.

A két nagykövet a négyhatalmi szerződésre hivatkozott és a német-osztrák viszonyban legutóbb előfordult egyes eseményekre utalt.

A két nagykövet visszautasító választ kapott. A német kormány azzal a kijelentéssel, hogy német részről semmiféle szerződésértés nem történt,

visszautasította a német-osztrák vitába való beavatkozást.

A visszautasításnak természetesen óriási visszhangja van. A francia félhivatalos szolgálat megállapítása szerint a német birodalmi kormány a demars visszautasításához fűzött megjegyzése sérelmes és semmiképpen sem barátságos. A francia felfogás szerint a németek a francia és angol lépés barátságos jellegét nem viszonyozták hasonlóval. Franciaország azt kívánta, hogy a kérdést barátságosan tárgyalják, ezzel szemben Németország

ismét a propaganda hangját ütötte meg és ezzel fokozta az ellentéteket.

Kinos feltűnést kelt a berlini kommentár az a része, amely Olaszországot — annak hangsúlyozásával, hogy az olaszok nem csatlakoztak Franciaország és Anglia akciójához — szembe akarja állítani Páris és Londonnal. Párisban az a felfogás uralkodik, hogy Olaszország csupán a formális demarstól tartózkodott, de szintén tanácsolta az ausztriai német propaganda enyhítését.

Európa szívébe vitték Macedoniát

Bécs, augusztus 8. A kufsteini bajor-osztrák határon a nemzeti szocialisták lelőttek egy Schreiningert nevű osztrák segédrendőrt. A kufsteini kerületi főnök a gyilkosság színhelyén tartott osztrák-német vizsgálat során kijelentette:

— Vegyék tudomásul a bajor urak, hogy a mérték betelt!

A kerületi főnök elrendelte, hogy a bajor határt Heimwehr-csapatokból álló segédrendőrség szállja meg a határrendőrség megerősítése céljából.

Steidle dr., Tiroli biztonsági igazgatója a gyilkossággal kapcsolatban a következőket mondta:

— Kétségtelen, hogy a tiroli-bajor határon történt aljas bűncselekmény alkalmas arra, hogy a szövetségi kormány a

illetve az osztrák külügyminisztériumnak Berlinben teendő lépését siettesse. Azt sem lehet elkerülni, bármily kellemetlen is, hogy

megtorló intézkedésekre gondoljunk a belföldön bizonyos személyiségek ellen.

— Egyébként az ilyen határkonfliktusok lakosságunk hangulatát, sajnos, a végsőig elkeseredetté teszik.

Kulturbotrány, hogy Európa szívében olyan állapotokat idéznek elő, amilyenek a múltban csak Macedóniában voltak szokásban.

— A felelősség teljes egészében északi szomszédainkat terheli, akik úgy látszik,

szabadon engedik garázdálkodni a határvidéken a bűnözőket,

aminek következtében a valaha oly híres német fegyvelemből most keveset lehet érezni. Ha azonban ezek az urak azt hiszik, hogy ilyen gyilkosságokkal gyengülhetnek vagy felmorzsolhatnak bennünket, akkor erősen tévednek.

— A tiroli népet ilyen gyalázatosságok még soha sem törték meg, ellenkezőleg, mindig megacélozták. A Heimwehr tovább teljesíti kötelességét és tudja, mivel tartozik halott bajtársainak.

Páris, augusztus 8. (Havas.) A Temps hozzászólva a németeknek az angol és francia demars szemben tanusított ál-

nem hajlandó eladni fáját egy tömegben, vagy nagyobb tételben. Persze, mert a város vezetőségét szorítja a házipénztár szükségleteinek ellátása s

nem lehetetlen, hogy előáll egy kényeszerű helyzet, amelyben már nem az élv, hanem a szükség határoz. Ezért kell a városi fa eladása elé áthágha-

tatlan tiltó szabály emelni. Ez jelentti ugyanis csak a város közönségének biztonságát e tulmohó kartell ellenében.



A VILÁGJAMBOREEN IS Mein-kávét ISZUNK

lásfoglalásához úgy vélekedik, hogy az a fogadtatás, amelyben Berlinben a francia és angol előterjesztést részesítették, az első és sajnos, inkább csalódást keltő próba, amelyet a négyes szerződés aláírásával megkezdett bizalommal teljes együttműködés politikájának ki kellett állania. Ha Németország nem érti meg és nem akarja megszívlelni ezt az eljárást, ebből az következik, hogy most már a vitának más módszerei és más eszközei után kell nézni vele szemben.

Feloszlatták a berlini náci segédrendőrséget

A hivatalos porosz sajtószolgálat jelenté, hogy Göring porosz miniszterelnök a berlini segédrendőrséget, amely az S. S. és S. A. osztagokat és a többi fegyveres szervezeteket magában foglalja, 1933 augusztus 15-i érvénnyel feloszlatta, miután ezek a szervezetek az ő rendeltetésüket teljes mértékben betöltötték. Ezekhez a csapatokhoz további kiképzés tehát nem lesz.

— Valószínűleg nem tévedünk abban a feltevésben, hogy ezeknek a csapatoknak a feloszlata a leszerelési konferenciával és az antant hatalmaknak berlini barátságos lépésével van összefüggésben.

Ausztria megkapta a nemzetközi kölcsön angol részletét is

London, aug. 8. MTI. Hivatalosan jelentik az új osztrák nemzetközi kölcsön angol részletének 4,514.200 font-sterlingnek a kibocsátását. A kibocsátás 3 százalékos kamatozás mellett 96 árfolyamon történik. Az aláírási íveket csütörtökön nyitják meg.

Szabványos lőlapok

olcsón beszerezhetők
Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

Uj, szigorubb összeférhetlenségi javaslatot nyújt be a kormány

Budapest, augusztus 8. Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályában folyik az összeférhetlenségi törvényjavaslat átdolgozása. Ezt a javaslatot a felsőház ez év januárjában tárgyalta le és több módosítással visszaküldte a képviselőháznak.

A képviselőházi bizottságok a felsőházi módosítások túlnyomórészt elfogadták. Politikai körökben arra számítottak, hogy a törvényjavaslat még a nyári szünet előtt a képviselőház elé kerül. Ez azonban nem történt meg,

értésülésünk szerint éppen azért, mert Gömbös Gyula miniszterelnök intenciói alapján az igazságügyminisztériumban átdolgozzák a javaslatot, hogy az ellenzék által kifogásolt szakaszokat módosítsák, túlnyomórészt szigorítsák. Ilyen módon a javaslat a közélet tisztasága és a politikai erkölcs biztosítása érdekében teljesen átalakultán kerül a parlament elé.

A képviselőház előtt lévő javaslatot visszavonja a kormány és helyette új törvényjavaslatot nyújt be.

Isten legyen irgalmas az összes részvényeseknek, ha tervünk dugába dől

— mondja az amerikai ujjáépítési diktátor

London, augusztus 8. Johnson tábornok, az amerikai ujjáépítési diktátor Clevelandban tartott beszédében nyomatékosan figyelmezteti a közönséget, hogy vásároljon most azonnal, mert a dollár vásárlóereje rövidesen csökken.

— Mint amilyen bizonyos, hogy a nap lenyugszik — mondotta Johnson —, éppen olyan bizonyos az is, hogy a bér- emelés az árakat is emelni fogja. Kezdek most vásárolni, mert ez az elképzelhető egyetlen jó üzlet. Fektessétek pénzeiket áruba, mert ugyszólván mielőtt újból lélegzetet vesztek, azok a cikkek,

amelyekre szükségetek van, többet érnek, mint az a pénz, amelyet megtakarítottok, ha nem vásároltok.

— A részvényesek érdekeit sem tévesztettük szem elől — fejezte be Johnson —, de

Isten legyen irgalmas az összes részvényeseknek, ha tervünk dugába dől.

A világ legjobb részvénye sem ér egy fillért sem, ha nem hoz osztalékot. Osztalékról pedig nem lehet szó, ha gazdasági ujjáépítési tervünk nem sikerül.

A morfinista lakatossegéd felmászott a fára és elaludt

A tűzoltók szedték le az alvó embert, aki fejével csüngött lefelé

Különös felfedezést tettek tegnap délután a Nagyerdő járókelei. A vizitornyon túl a klinika felőli részen egy fiatal ember fejével lefelé csüngött a fán és jóízűen aludt. Minden pillanatban várható volt, hogy az alvó ember leesik a fáról és halálra zuzza magát. Néhány bátor ember felmászott a fára és megfogták az alvó embert, hogy le ne eshessen, közben pedig telefonon jelentették az esetet a tűzoltóság- nak, ahonnan segítséget kértek.

A tűzoltók teljes apparátussal vonultak ki, létrát támasztottak a fának és le szedték a még mindig alvó embert, akit beszállítottak a belgyógyászati klinikára. Itt hamarosan felébredt és kiderült, hogy Löfler Jánosnak hívják, 21 éves lakatossegéd, aki munkanélküliségében a DMKÉ-nél volt nemrég alkalmasban, mint kocsi. Elmondta Löfler János, hogy szenvedélyes morfinista és kedden délután is morfiumhoz jutott, amelyet megivott.

MA FÉLARU SZELVÉNYES ELŐADÁS AZ URÁNIÁBAN

Levis Stone és Heléne Heyes nagysikerű filmje:

„FIACSKÁM”

Dráma 10 felv.

Kisérő film: STAN ÉS PAN legújabb burleszkje 2 felv.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az URÁNIA
augusztus 9-i bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az URÁNIA
augusztus 9-i bármelyik előadására.

VIGSZINHÁZBAN MA PREMIER! VIGSZINHÁZBAN

A FEHÉR DÉMON

Titokzatos történet 10 felv.

Hans Albers

Gerda Maurus

Trude von Molo

Előadások: 7 és 9 órakor.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert hálkúl, hogy a kitünő eredménye változ-
nék.

Arra azonban nem tudott válaszolni, hogyan került a fa tetejére. Azt is elmondta a morfinista lakatossegéd, hogy egy autószerencsétlenség utáni orvosi kezelésnél izelte meg a morfiumot, amelynek azóta rabja lett.

Erélyes nyomozás indult annak kiderítésére, hogy a munkanélküli ember hogyan jutott a veszedelmes kábitószerszhez.

A meggyesi kráter még mindig onija a tüzet

Meggyes, augusztus 8. A világsajtó bukaresti híradások nyomán úgy tudja, hogy a meggyesi földgázüzlet eloltották, holott még mindig ég. A földgáz kitörése óta 25 nap telt el és a gáz lobogva ég még most is.

A kráter 8 méterről 45-re tágult. Naponta 2,5 millió köbméter gáz megy veszendőbe. Sároson, amely a krátertől 21 kilométerre van, összegyűjtötték a homokosót. Négyzetméterenként 8 deka volt.

A kráter eddig 2640 vagon homokot dobott ki magából. Most tíz napig szünetel minden munka. Azt akarják elkezdeni, amit az első nap az egyik mérnök mondott: csövezni és izolálni a szondát.

A család cáfolja, hogy Polnay Luci öngyilkos lett

Budapest, augusztus 8. Polnay Luci tragikus halálára vonatkozóan a családnak egyik, hozzá igen közel álló tagja a következőket közli:

— Polnay Luci körülbelül 2 éve együttlakott Párisban Iván nevű fivérével, aki lissaboni sógorának filmgyárát képviselte Párisban és igen jó vagyoni viszonyok között élt. Polnay Luci pénzügyi okokból öngyilkosságra nem gondolhatott, az újságírói foglalkozása nem volt eléggé renumeratív, de tudja jól, hogy vagy atyja, vagy londoni nagybátyja, vagy testvérei anyagi zavarait rendesen rendezték. Legutóbb súlyos és fájdalmas betegséggel feküdt hónapokon át egy neuillyi szanatóriumban, ahonnan 10 nappal ezelőtt gyógyultán eltávozott, hogy két hónapot nővérénél Lissabonban töltsön és onnan hazajöjjön apjához. Fájdalmas betegsége csillapítószerrel használatára készítette és Párisban tartózkodó fivére révén családja úgy értesült, hogy valószínűleg egy szándék nélkül bevett nagyobb adag csillapítószerrel szemben a hosszú hónapokon át tartó betegség által legyöngült szervezet ellenállni képtelennek bizonyult.

KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNAL

kérje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT

Folytatjuk a maradékvásárt,

mert a közönség érdeklődése fokozódott. A maradékok között talál még egész ruhára való selymet, szövetet, mosó árut

5 fillére kért. Klein divatház.

(Ezelőtt Ecker, Klein, Sugar)

A rendőrök láttára a tolvaj eldobta a zsákmányt és elmenekült

Szoták Péter és Dávid György rendőrök az éjszaka rendes körútjukat végezték, amikor 3 óra tájban a Károly Ferenc József ut és Böszörményi ut keresztezésénél egy gyanús alakot vettek észre, amint nehéz zsákokat cipelt. Az ismeretlen ember a rendőrök láttára eldobta magától a zsákokat és futásnak eredt. A rendőrök üldözőbe vették, de az ismeretlennek a Honvéd temető uccai sűrű bozótban sikerült elűnnie a rendőrök elől.

A zsák azonban ott maradt az utteseten és 10 darab csirke volt benne, amit beszállítottak a rendőrségre. A tolvajt nyomozzák.

ANYAKÖNYVI HIREK

Augusztus 7. Hétfő.

Születések: Katona József kocsis, fiu: Sándor. Lovas Antal béres, leány: Ilona. Horváth István vegyész mérnök, fiu: Szabolcs, Dr. Blasek Pál ügyvéd, leány: Ilona. Keresztesi György Máv. kovács, fiu: Andor. Jónás Sándor zenész, leány: Edit. Galgóczi István napszámos, fiu: András.

Eljegyzések: Papp Sándor—Dalmi Katalin, Gulácsi György—Geréb Róza, Kiss Lajos—Dóró Julia, Labos Sándor—Szander Erzsébet, Harl Antal—Szerecs Ilona. Halálozások: Kiss Gáborné Vass Erzsébet ref. 20 éves, Hosszupályi. Özv. Márkus Andrásné Holló Róza r. kath. 88 éves, Kossuth ucca 51. Bordás János g. kath. 64 éves, Haláp 168. Özv. Szücs Imréné Nagy Julia ref. 66 éves, Csillag ucca 45. Békési Lajosné Jaroneczki Julia r. kath. 75 éves, Piac ucca 9. Özv. Papp Istvánné Tokaji Zsuzsa ref. 80 éves, Kiss ucca 14. Tarr Ferencné Torina Eszter ref. 69 éves, Csap ucca 31. Kiss Sándor ref. 72 éves, Kishegyesi ut 40. Posta Julia ref. 47 éves, Varga ucca 4. Mandel Jenő izr. 74 éves, Rákosi Jenő ucca 6. Atyim Sándor g. kath. 3 éves, Nyírárány.

Augusztus 8. Kedd.

Születések: Szemán András fm., leány: Julia. Tóth Ferenc ácssegéd, fiu: Imre. Tivadari László napszámos, leány: Mária. Simon Gábor fm., fiu: Gábor. Bandi Sándor kocsis, fiu: Sándor. Erdődi János ácssegéd, fiu: János. Vera János napszámos, fiu: László Szücs Gábor fm., leány: Irén és 3 törvénytelen ujszülött.

Házasságok: Szilágy József—Hakker Etelka, Katz Márton—Préc Anna. Márton László—Kovács Mária.

Halálozások: Özv. Kányássy Istvánné Muraközy Róza ref. 63 éves, Garai u. 13. Schwarcz Salamon izr. 22 éves, József kir. herceg ucca.

Lelketlen szatir garázdálkodott a Szent Anna uccai temetőben

Egy tizéves kislány tragédiája — A szülők vigyázzanak gyermekeikre

A pécsi törvényszék csak most hozott példás ítéletet a mecseki szatirok ügyében, máris újabb galád merényletről kell beszámolnunk, amely a debreceni rendőrséget foglalkoztatja.

Tegnap délután egy 10 éves kisleány véres ruhával, félig alétlan támolygott haza nevelőszülei lakására. A gyerek eleinte beszélni sem tudott az ijedségtől és fájdalomtól, később azonban magához tért és elmondta, hogy mi történt vele.

Délután négy óra tájban az uccán találkozott egy csizmás, nagybajuzu

férffel, aki cukrot ígért neki és magával csalta a Szent Anna uccai temetőbe. A gyerek nem sejtett semmit és követte az ismeretlent, aki a temető egyik elhagyott helyén hirtelen megragadta, száját betömte és merényletet követett el ellene. Állatias cselekedete után a csizmás ember elmenekült.

Az undorító merényletet a nevelőszülők jelentették a rendőrségen, ahol nyomozás indult a tettes kézrekerítésére.

A pincében rejtegette a morfiomot az öngyilkos ápolónő

A reménytelen szerelem áldozata

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Hergott Erzsébet 24 éves ápolónő morfiommal megmérgezte magát és meghalt.

Az öngyilkosság ügyében a rendőrség nyomozást indított és megállapították, hogy az életunt ápolónő már régóta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Ezt igazolja az a körülmény is, hogy Hergott Erzsébet a morfiomot, melyet bőre alá fecskendezett, már hetek óta a pincében, egy kosár-

ban rejtegette. Öt bucsulevelet hagyott hátra, mindenkitől bocsánatot kért és öngyilkosságának egy orvos iránti reménytelen szerelmét jelölte meg.

Mivel büntény esete kizárt dolog, az ügyészség Hergott Erzsébet eltemetésére az engedélyt megadta. A tragikus sorsu ápolónőt szerdán délután fél 5 órakor temetik a köztemető ravatalozó terméből.

Kétrendbeli gyilkossággal, rablással és gyújtogatással vádolja az ügyészség a berekböszörményi rablógyilkost

Az orvosszakértők teljesen beszámíthatónak találták Bere Lajost, aki felett szeptemberben ítélik a debreceni törvényszék

Ismeretes az a vadállati kegyetlenséggel végrehajtott rablógyilkosság, amely ez év március 4-én történt Berekböszörményben. Egy elvetemült ember meggyilkolta Pál Sándor jómódu gazdálkodót és feleségét, 1400 pengőt elrabolt, majd petróleummal öntve le a butorokat, a lakást felgyújtotta.

A gyilkosságot hamarosan felfedezték és a csendőrség teljes felkészültséggel látott hozzá a gyilkos kinyomozásához. A nyomozást azonban nagyon megnehezítette, hogy a gyilkos semmi bűnjelét nem hagyott a véres tett színhelyén.

Hetekig folyt a nyomozás a legkülönbözőbb irányban és a csendőrség

kitartó munkáját végül is siker koronázta. Elfogták Bere Lajos berekböszörményi napszámost, aki az elébe tárt bizonyítékok sulya alatt bevallotta, hogy egyedül, büntársak nélküli követte el a gyilkosságot.

Bere Lajost beszállították a debreceni ügyészség fogházába és a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomása alapján vizsgálati fogsága helyezték.

A gyilkos napszámos elmeállapotát orvosszakértők vizsgálták meg és az orvosi vizsgálat Bere Lajost épelméjűnek és teljesen beszámíthatónak találta. Ennek alapján az ügyészség már el is készítette Bere Lajos ügyében a vádiratot, amely két rendbeli gyilkos-

sággal, rablással és gyújtogatással vádolja a gyilkost.

Ebben a szenzációs bűnygyben a debreceni törvényszék szeptember második felében tart főtárgyalást és mond ítéletet a berekböszörményi gyilkos felett. Jogászai körökben halálos ítéletet várnak.

Egy pofon története

A nagyerdei strand olyan szép és olyan kellemes, hogy társaság se kell, már maga a látvány is hangulatot kelt. Es hanzulat van is; csupa vidám kajak és sikongás tölti be a hatszáz méteres területet.

A debreceni színtársulat egyik bájos és fiatal kis színésznője, aki egész szabadságát kinn töltötte a strand homokján és a hőforrás langyos vizében, tegnap is vidáman lubickolt egy ismerősevel együtt. Az ismerőse — ezt természetesen mondani sem kell — férfi volt, fiatal, jóképű férfi.

Aki egyszerre azon vette észre, magát, hogy Thália ifju papnője hirtelen eltűnt mellőle. Megdöbbenve nézett körül s már-már azt hitte, hogy a nő lebukott a vízbe, amikor meglepetve látta, hogy a kis színésznő egy másik férfi hátán lovagol az ellenkező part felé.

Nem tudta mire vélni a dolgot, de elkiáltotta a művésznő nevét. Az hátrafordult és amikor meglátta a csodálkozva bámoló lovagját, elszikoltta magát és leugrott a „lova” nyakából. Kiderült ugyanis, hogy egy teljesen ismeretlen férfi lebukott a víz alá, a fiatal színésznő alá uszott, a víz alatt vállára vette és egyszerűen elvitte a kísérelője mellől. A művésznő pedig azt hitte, hogy a tréfálódzó buvár az ő lovagja és hagyta magát tovább vinni.

Miután azonban a dolog ilyenformán tisztázódott, a színésznő kísérelője odalubickolt a kedélyes buvárhoz és hatalmasan arcultotta.

A pofonra felfigyelt a medence egész közönsége, de az áldozat egy pillanat alatt teleshitta magát levegővel és aztán lebukott a víz alá. Villámgyorsan eltűnt a helyszínéről. A medence valamelyik másik részén bukkant fel, de kilitét már nem tudták felderíteni. Pedig a művésznő és kísérelője egész délután egyebet se tettek, mint kutatták.

Ez volt az idei strandpofon kedélyes története.

(r. gy.)

Házat keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 50 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb alódi „Ferenc József” keserűvizet.

A gyermeknyaralattásért

Lapunk vasárnap számában ismertettük azt a nemes emberbaráti akciót, amely a Munkásszakszervezetek rendezésében 120—150 gyermek egy hónapos nyaralását biztosítja. Ezek a gyermekek szegény nincstelének hajlékából kerültek az erdei jó levegőre, napi négyeszeri étkezés és felügyelet biztosítja, hogy a régen nélkülözött jó ellátást megkapják. Most azzal a kéréssel fordulnak lapunk olvasóihoz, hogy jószívű adományaikkal tegyék lehetővé a nyaralattás hosszabb időtartamát. Természetbeni és pénzadományokat hálás köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz. Gyermeknyaralattási akció vezetősége, Margitfürdő, Munkásotthon.

Nem tudott már koldulni a fáradt gyerek, az apja le akarta szurni

Ma éjjeltájban hangos botrány játszódott le a Margitid alatt. A járókelők arra lettek figyelmesek, hogy egy munkáskülső ember egy kis fiúcskát bántalmaz, majd elővesz egy bicskát és le akarja szurni a gyereket. A kisfiú sikoltozására a járókelők közül egy férfi a gyerek segítségére sietett, a bicskát kicsavarta a hadonászó ember kezéből, aki erre dulakodni kezdett vele. Ekkorra már a helyszínre érkezett a rendőrszem, aki a férfi a gyerekekkel együtt bevitte a főkapitányság központi ügyeletére. Így kiderült, hogy az illetőt Matyi Mihálynak hívják, 28 éves munkanélküli. Azt adta elő, hogy egy barátjánál volt vendégségben a gyerekekkel, itt sokat ivott és nem emlékszik semmire. A kisgyereket kihallgatták. Feltűnő értelmességgel mondta el, hogy az apja őt állandóan koldulásra kényszeríti, és tegnap este is arra akarta rávenni, hogy kávéházban kolduljon, ő azonban már egészen elalélt volt a fáradtságtól és nem akart tovább koldulni. Emiatt verte meg aztán apja, sőt le is akarta szurni. A kisgyereket elhelyezték az egyik menhelyen, a brutális apát, aki a Váci ut 69. számú házában lakik, a rendőrség őrizetbe vette.

Bármilyen könyvkötészeti

munkát

igen jutányos áron, elsőrangú kivitelben készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvkötészete

Ferenc József ut 49.
Telefon 20-18.

Megdöböntő nagy az öngyilkosságok száma, aminek oka a reménytelen gazdasági helyzet

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos is bejelentette jelentését, amely szerint a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak. Érdekes jelenség a jelentés szerint, hogy a tifuszesetek száma a szokás ellenére júliusban csökkent. Igen nagy volt az influenza-esetek száma, aminek oka a nagy hőingadozás. Külön kiemeli a jelentés a rákos halálozások nagy számát,

aminek okát abban látja, hogy a debreceni gyógyintézetek ide vonzzák az egész Tiszántul rákos betegállományát. Megdöböntő nagy az öngyilkosságok száma (11 eset), ami az összes halálozás közel 7%-át adja. Az öngyilkosságok nagy számának okát a főorvos nagyon helyesen a mai reményét vesztett gazdasági helyzetben látja, amely a legkeményebb idegrendszert is komoly próbára teszi.

Gróf Károlyi Gyula volt miniszterelnök Debrecenben

Károlyi Gyula gróf ma délben autóján családjával együtt Debrecenbe jött, hogy itt a városi kertészetben a gyümölcstermesztést tanulmányozza. Ki is ment a városi kertészetbe, ahol Pohl Ferenc kertészeti felügyelő kaulozása mellett megtekintette a mintagyümölcsöst és kertészetet, ahol a főkertész adott minden szakkérdésben értékes felvilágosításokat. A volt miniszterelnöknek Aradvány és a szomszédos község határában levő birtoka szintén homokos területű és ezért tanulmányozta most, hogy ilyen területen milyen gyümölcsöt lehetne termeszteni. Gróf Károlyi Gyula, aki maga is híres, kitűnő gazda, nagyon el volt ragadtatva a látottaktól és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott Pohl Ferenc munkásságáról és az elért

eredményekről. Utközben megtekintette a cserkész csónakázótavat és parkot, amelyet szintén igen szépnek talált. Délután fél 2-kor családjával együtt az Angol Királynőbe ment, ahol a Bundában megebedt. Az ebédnél nagyon megtetszett neki a főszolgálat igen szép és pompás izü öszibarack és meg is kérdezte Németh Nándor vendéglőstől, hogy honnan szerzi be azokat. Nagy meglepetéssel hallotta és elismeréssel fejezte ki, hogy a pompás gyümölcs Németh Nándor Diószegi uti saját gyümölcsös telepén termelt és kijelentette, hogy ilyenek termelését maga is megkezdi. A volt miniszterelnök és családja igen jól érezték magukat a Bundában, ahol délután 3 óráig tartózkodtak, majd autón hazautaztak.

A Nyári Egyetem a neveléstudomány szolgálatában

A tegnapi nap a pedagógusok napja volt. Mitrovics professzor a neveléstudomány lélektani alapvetéséről tartott előadást, míg Fekete József közoktatásügyi minisztériumi előadó az iskolán kívüli népnevelés módszertanáról tartott bevezető előadást az ezután következő szemináriumi megbeszélésekhez. Koszó János pesti egyetemi magántanár a magyar szellemi élet fejlődésének korszakairól beszélt (németül) majd megkezdte a legújabb német irodalom ismertetését célzó előadássorozatát is.

Tankó Béla professzor, a Nyári Egyetem gondolatának felvetője és hét év óta egyik leglelkesebb barátja ugyancsak ma kezdte meg előadássorozatát a modern esztétikáról.

A nagy magyar művészekről kezdte meg Wallisch Oszkár azt az előadássorozatot, amelyet voltaképpen az olasz nyelvű hallgatóknak szánt, de az egész Nyári Egyetem lelkes érdeklődése mellett tartotta meg.

A mai program: D. e. 8—9. Mitrovics Gyula: A neveléstudomány pszichológiai alapvetése. 9—10. Koszó János: A legújabb német irodalom fejlődéstörténete. T. Róth Károly: A nagy Magyar Alföld (németül). 10—11. T. Róth Károly: A Nagyalföld mélyének hasznosítható anyagai. 10—12. Silvio Gigante: Magyar-olasz vonatkozások Szent Istvántól a világháborúig (olaszul). Délután 5—6. Koszó János: A magyar szellemi élet főkorszakai. 6—7. Lábán Antal: A magyar irodalom fejlődésének szempontjai (németül).

A Nyári Egyetem második hangversenye holnap este lesz a Városi Zenekolban. Ezt is történeti hangversenyről szánta a vezetőség, mert meg akarja ismertetni lehetőleg vendégeivel és hallgatóival az egyik leghatásosabb propagandaeszközt: a magyar muzsikát. Itt említjük meg, hogy vasárnap nem szabadtéri előadást, hanem bucsúhangversenyt rendez a Nyári Egyetem. A téves információ alapuló közleményekkel szemben a vezetőség megjegyezni kívánja, hogy jegyet sem elővételben, sem más uton nem hoz forgalomba, hanem az estélyre számított meghívókat fog szétküldeni. Meghívó a titkárságnál igényelhető.

4300/1933. aü.

H I R D E T M É N Y.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1933. év III. negyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozását 1933. évi augusztus hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy a 31.713. számú postatakarékpénztári befizetési lap után eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a hivatal a határidő lejártá után végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1933 július hó 31.
Városi adóhivatal.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

Nagy részvét mellett eltemették Mandel Jenőt

Az öreg gavallért eltemették. Hétfőn a régi barátok s az új tisztelők nagy serege állotta körül a sirt, hogy meleg részvétével kísérje örök nyugalmára Mandel Jenőt. Ott volt a temetőben a gyászoló család tagjai mellett Debrecen város társadalmának sok-sok előkelősége, a résztvevők száza, hogy utolsó istenhozzádot mondjanak a kedves halottnak.

A temetés óriási részvét mellett hétfőn délelőtt folyt le az izraelita temetőben. A temető halottasházában a koporsónál dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mondott meghatóan szép imát, majd Tenenbaum főkátor énekelt gyászdalokat. A gyászszertartás után a sirhoz vitték, ahol újabb gyászenek után az örök nyugalmat adó földbe bocsátották le a koporsót. Könny és részvét, igaz fájdalom érzései között hantolták el Mandel Jenőt.

Codos és Rossi megnyerte a francia légügyi minisztérium egymillió frankos díját

Páris, augusztus 8. Codos és Rossi francia repülők rekordteljesítménye Franciaországban óriási lelkesedést váltott ki. A repülők kerekén ötvenöt órát töltöttek a levegőben és 9400 kilométer hosszú utat tettek meg. Ezzel majdnem 900 kilométerrel javították meg Gayford és Nichletts angol repülők eddigi világrekordját.

Pierre Cot francia légügyi miniszter üdvözlő táviratot küldött a repülőknek és Blériot-nak, a gép építőjének.

Codos és Rossi teljesítményükkel megnyerték a francia légügyi minisztériumnak egymillió frankos díját,

amelyet a távolsági világrekord megjavítására tűztek ki.

Miss választás Hajduszoboszlón

A hajduszoboszlói gyógyfürdő ezidén igen szép látogatottságnak örvéndett. A fürdőt nemcsak gyógyulást kereső külföldiek és magyarok látogatták igen nagy számmal, hanem az üdülést és szórakozást keresők is. Természetesen nagyon kedves fürdőélet fejlődött ki, amelyből a mai divatnak megfelelően nem maradtott ki a Miss választás sem. Ezért megalakult a bizottság és Spitz Henrik fáradhatatlan rendezői munkássága után megtörtént a 38 fokos medencében a „Miss 38” választás. A zsüri tagjai voltak: Kőrössi Béláné földbirtokosnő, dr. Farkas Gyula országgyűlési képviselő, dr. Barna Jenő orvos, dr. Reichenbach György tanársegéd, Spitz Henrik gyógyszerész és Veress Béla főmérnök. A győztes, tehát „Miss 38” lett Bezedek Mancika, udvarhölgyei pedig Gál Klárka és Fűredi Kató.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

JAMBOREE

Rovatvezető: REMÉNYI GYÖRGY

Fő munkát!

A gödöllői tábor 30,000 cserkésze melegen bucsuzott el a távozó Baden Powelltól

A debreceni cserkészek fokost adtak emléke a világ főcserkészenek

Gödöllő, augusztus 8. Baden Powell a világ főcserkésze szerdán elutazik Magyarországról, mert külföldön kell cserkészügyekben tanácskoznia. Délben Horthy Miklós kormányzó látta vendégül. Bi-Pi-t, akinek kíséretében Teleky Pál gróf, a gödöllői tábor parancsnoka és Khuen-Hédervári Károly jelentek meg a kormányzóknál.

A cserkészek délután diszfelvonulást rendeztek a főcserkész tiszteletére s a 7. altáborban tábor tüzet rendeztek, amelyen minden nemzet részéről három-három cserkész vett részt. Baden-

Powell meghatott szavakkal bucsuzott el a cserkészektől.

A délután folyamán Jausz, a debreceni kerület parancsnoka, vitéz Horváth Ferenc parancsnok és Horváth Ferenc kíséretében a budapesti premontrai gimnázium tornatermében megjelent Baden-Powell előtt és egy diszfokost nyújtott át a világ főcserkészenek. A diszfokost Horváth Ferenc készítette. Baden-Powell meghatott szavakkal köszöntö meg a debreceniek ajándékát.

Az autogramkérők özöne, a hindu cserkész fantasztikus aláírása, az arabok vad táncai, a fürdő piócái és egyéb érdekességek a dzsemboriról

Gödöllő, aug. 8.

Minden a legnagyobb rendben volna itt a dzsemborin, csak a közönség kérem, csak a közönség... Amely miniket nem zavar ugyan, sőt élvezettel nézzük a nagy emberáradatot, de annál többet panaszkodnak az exotikus cserkészek. Egy hindu vagy egy japán cserkész két lépést sem tehet, anélkül, hogy bele ne ütközne valamilyen autogram kérébe. Szegények már alig bírják emelni a kezüket a sok írástól.

Tegnap délután éppen a hinduk sátrai előtt álltam őrségen és odajött mellém egy hindu cserkész. Jóképű, barna gyerek, csak az orra volt olyan, hogy élénken emlékeztem az indiai elefánt ormányára. Hosszu volt és birsókós.

Nos hát odajött mellém a fiú, de alig negyedpercig volt ott, már meghamozták az autogramkérők. Akik legnagyobb részben hölgyek voltak, csunya és szép hölgyek, de legalább fiatalok. A hindu legény pedig kezébe vette a ceruzát és húzott egyet vele a papíron. Aztán visszaadta. Ezt így csinálta mindegyikkel s a hölgyek meglepetten, kérdőleg tekintettek rá. (Szegény hindu nem is sejtette, milyen szerencséje, hogy nem tud magyarul, mert különben a kisasszonyoknak nemcsak a tekintete lett volna kérdő.) De észrevette a csodálkozó pillantásokat és kézzel lábbal magyarázni kezdett. Angol és német szavakkal kevert beszédjéből, továbbá gesztusaiból ki lehetett venni, hogy a hindu írással csupán egy vonal jelzi a nevét. Persze nem volt igaz, mert amikor egy tized percre eltűnt mellőlünk az autogramkérők hadserege, nevetve magyarázta, hogy csupán az egyszerűség kedvéért jelezte nevét egy vonallal, amely a hinduknál éppen úgy nem ábrázol semmiféle betűt, mint nálunk. De hát ki volt fáradva szegény!...

Azért mindennapra kijut valamilyen látványosság. Tegnap a tiroliak és salzburgiak táncszámai voltak a legszépebbek és lezáróbbak. A legmu-

latságosabb viszont az volt, hogy egy lengyel cserkész egy skót kollégáját kergette és amikor elérte, megragadta a szoknyájánál. A skót fiú viszont olyan rössel szaladt, hogy kifutott a szoknyájából és körülötte levők óriási derültségére még vagy tíz métert rohant, alig tizenöt centiméteres, kis nadrágjában.

A magyarok énekszámai is nagy sikert arattak, de az arabok vad tánc-

számai ártalmasak voltak az idegeinknek.

Egyetlen nagy hátránya a dzsemborinak, hogy nincs megfelelő strandfürdő. Fürdő van ugyan elég, de attól eltekintve, hogy elég mesze vannak és kicsiny a vizük, sok bennük a pióca. Már pedig — hálstennek — az itt táborozó huszezer cserkész közül alig hiszem, hogy egynek is szüksége volna ezekre a férgekre.

Azonban ez se nagy baj, mert ha kell, igen gyakran nyakonöntjük mi egymást egy dézsa vízzel és hűsítőbb az akármilyen strandfürdőnél.

Tessék csak ide jönni közénk, majd megmutatjuk. A viszontlátásra.

F. I.

Teleky Pál gróf és Papp Antal kitüntetése

Gödöllő, augusztus 8. Lord Baden Powell gróf Teleky Pálnak és Papp Antalnak a cserkészek legnagyobb kitüntetését, az ezüst farkas-rendet adományozta, amit azonnal levett magáról és a kitüntetettek nyakába akasztott. Gróf Teleky Pál angol nyelven köszöntö meg mindkettőjük nevében a kitüntetését.

◆◆◆

Országos rekord motornélküli repülőgépen

Gödöllő, augusztus 8. Rotter Lajos öregcserkész motornélküli repülőgépen felszállva kedden délután a gödöllői tábor repülőteréről, 2200 méter magasságot ért el. Szolnok mellett 84 kilométeres repülés után leszállt.

◆◆◆

Megérkeztek ponnijakon a bősörményi cserkészek

Gödöllő, augusztus 8. Kedden délelőtt érkezett a táborba a hajduböszörményi cserkészek kis lovacsapata. A cserkészek csupa apró ponnin a 240 kilométeres távolságot Hajduböszörménytől Gödöllőig 9 nap alatt tették meg. A csapatot Gresko rendőrkapitány vezette.

„ÉDEN” vendéglő és szálloda ma nyitva reggel 5-ig

Szíves pártfogást kér

GOLDSTEIN (Nagyállomással szemben)

Az élő felesége nevében temette el a szeretőjét a férj

Ma délből megjelent a főkapitányságon egy fiatalasszony és fantasztikusnak tetsző feljelentést tett férje, Juris Miklós kereskedő ellen.

Jurisné elmondotta, hogy férje, akivel a Nagymező ucca 30-as számú házban lakott, körülbelül egy évvel ezelőtt különvált tőle és összeköltözött egy fiatal nővel. A fiatalasszony ettől az időtől kezdve Juris Miklós néven szerepelt, ilyen néven vették fel az egyik fővárosi kórházba, ahol két hónappal ezelőtt meghalt.

Az ál-Juris Miklós német eltemették, kivették az anyakönyvből s férje „Juris Miklós” nével sírkövet is állított neki.

A valódi Juris Miklós német elmondotta, hogy férjével az asszony halála után kibékült, ismét összeköltöztek, most azonban újból összevesztett az urával és ezért elhatározta, hogy feljelentést tesz ellene.

A főkapitányságon azonnal megindult a nyomozás és csakhamar kiderült, hogy

Juris Miklós német vallomása igaz. Valóban nemrégiben temettek el egy Juris Miklós névű asszonyt, akinek szabályszerű kijelentőlapja a rendőrségen szerepel, sőt az is bebizonyosodott, hogy a férj sírkövet is állított volt szerelmének.

Juris Miklós kereskedő ellen tovább folyik az eljárás.

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

Gyászrovat

Nagy Zsuzsanna, élt 22 évet. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz köztemető ravatalozó terméből református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala Ferenc József ut. 49. Telefon: 32-12.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: Augusztus 9. Szerda. Protestáns: Emőd, római katolikus: Vianney János, ógörög: július 27. Pantelon, izraelita: Ab 17.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. Mentők, tűzoltók, telefon: 04. Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth”, Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapóker, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Élénkebb szél, északon több helyen zivatar és a hőség csökkenése.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

9.45: Hírek.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat magyarul és németül.
12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
12.30: Hírek.
1.15: Időjárás, időjelzés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
4.45: Időjárás, időjárás, vizállás, hírek.
12.00: Himnusz.

SZERDA, augusztus 9.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek.
10: Régi elmélkedés a pipáról. (Felolvasás.) Utána: Galli-Curci gramofonlemez. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Horváth Margit énekli, Gémes Irén zongorázik. Zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Zenekari hangverseny. Vezényel Bertha István. 3: Üzenetek a cserkész táborból. 4: Kurina Simi és cigányzenekara. 5: Vizicserkészek. Helyszíni közvetítés a csepeli Dunaágból. 6: Budapesti Polgári Dalkör. Vezényel Zsaskovszky József. 6.45: Az ember és az éghajlat. Cholnoky Jenő előadása. 7.15: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Komor Vilmos. Szórakoztató zene. 8.30: Időjelzés, hírek.

MARGIT-STRAND

Olcsó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kalauznál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda-, visszautazásra is jogosít. Kovács János, a debreceni közönség által is jól ismert uszómester uszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.

8.45: Színműelőadás a Studióból. Várászóló. Színjáték 5 képben. Irta Kürthy György. Rendező Petheő Attila. Egy régi magyar magiszter különös története dalokkal. A dalokat betanította Bertha István. Utána körülbelül 10.45: Időjárás-jelentés. Majd: Mocsányi-Lakos jazzzenekar (New Brighton Boys) közvetítése a margitszigeti Floris cukrászdából.

Társadalmi események naptára

AUGUSZTUS 9.

— Szakosztályi ülés. A debreceni ipartestületbe tartozó közművesiparosok e hó 9-én, szerdán este 7 órakor az ipartestületben igen fontos szakosztályi ügyekben ülést tart.

AUGUSZTUS 12.

— Vidám est a konyári Sóstón. Mint ismeretes, az elmúlt héten, Anna napján, Litteráti-Végh László dr. hírlapíró vidám műsoros estélyt rendezett a konyári Sóstón. Az estnek oly nagy sikere volt, hogy augusztus 12-én megismétlik. A műsoros est iránt most is hatalmas érdeklődés nyilvánul meg úgy Debrecenből, mint a környékről.

AUGUSZTUS 13.

— Máriapócsi zárandoklat. A debreceni gör. kath. egyházközség, mint minden évben, Nagyboldogasszony ünnepére búcsúkörmenetet rendez a máriapócsi kegyképhez mostán is. A gyalogos zárandokcsapatot Papp Gyula szentszéki tanácsos vezeti, mely f. hó 13-án, vasárnap reggel 5 órakor indul a templomból. A csomagok szállítására szekerek lesznek, de ezek nem szolgálnak személyszállításra. A vonaton utazók kedvezményes jeggyel utazhatnak hétfőn hajnaltól bármely vonaton. A gyalogos csapat hétfőn d. e. 11 órakor érkezik Máriapócsra; visszaindulás kedden délután 2 órakor, haza szerdán este érkezik.

— Házasság. Németh Jánosnak, a hosszupályai uradalom szőlőkezelőjének leánya, Malvinka, ma, szerdán esküszik örök hűséget Hosszupályiban a róm. kath. plébániai templomban Vida Antal csendőrtörzsőrmesternek Berettyóújfaluból. A polgári házasság ma, szerdán lesz és azt Zsadony Lajos főjegyző végezi, míg az egyházi esketést szerdán délután dr. Ambrus Tibor róm. kath. plébános. Ugy az új párt, mint a népszerű szülöket számosan keresték fel jókívánásokkal.

— Moth, legbiztosabb molyirtószer és molypapírok kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— 50 fokos hőség! Párisból jelentik: Mont Aubanban a hőmérő tegnap 50 Celsius fokot mutatott.

— Esküvő. Vasárnap délután szép esküvő zajlott le a református Nagytemplomban. Ifj. Nagy Károly esküdt örök hűséget Ócsay Mancikának. Az esketési szertartást Kolozsvári Kiss László végezte, majd szép beszédet intézett az ifjú párhoz. Az esküvőn a kiterjedt rokonságon kívül az ismerősök és barátok nagy serege vett részt.

— Kilencvenhét pályázó van a fogházgondnoki állásra. Nemrégiben nyugalmoban vonult Kovács Gyula, a debreceni törvényszék fogházgondnoka. Üresen hagyott állására pályázatot hirdettek és ezidáig mintegy 97 pályázat érkezett be. A pályázók nagyobb része érettségizett és diplomás ember. Ugyancsak pályázatot hirdettek egy fogházi állásra is, amelyre szintén sok pályázat érkezett be.

— Vácra vitték a földesi pénzhamisítót. Szabó Kálmánt, a földesi pénzhamisító gazdalgényt, akit tudvalevően másfél évi börtönrre ítélték, kedden délelőtt elszállították a váci fegyházba. Szabó Kálmán jókedvűen utazott el két fogházor kíséretében s kijelentette, hogy Vácott legalább kitanul valamilyen hasznos mesterséget.

— Meini étolaj tartalmas és jó ízű, sütéshez, főzéshez, salátához is igen alkalmas. Meini Gyula r. t.

— Baleset a dohánygyárban. Nagy István dohánygyári kertész tegnap délután munka közben vésővel balkarját felhasította. A szerencsétlenül járt embert a mentők részesítették első segélyben, majd a sebészeti klinikára szállították. Állapota súlyos, mert az éles szerszám eret is vágott.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 AUGUSZTUS 9. VASÁRNAP. A püspökválasztásra eddig 525 szavazat érkezett be. Ebből dr. Baltazár Dezső 184, Dicsőfi József 177, Erőss Lajos 94, Dávidházy János 63 szavazatot kapott. 4-4 szavazatot Domby Lajos esperes, Sass Béla, Balogh Ferenc kapott, 256 szavazatról még nem érkezett jelentés.

A városi tanács tárgyalást kezdett az Elektrische-Oberleitungs-Automobil Linien bécsi részvénytársasággal, aki ajánlatot tett Debrecennek, hogy felső vezetékes villamos automobiloikat létesít.

1913 AUGUSZTUS 9. SZOMBAT. A Független Ujság erős támadást intéz a református egyház vezetősége ellen, mert nem valósította meg a református leánygimnáziumot.

Letzter József megfellebbezte a tanács ama határozatát, amellyel Ditrői Mór mellőzésével a debreceni színházat Mezei Bélának adták ki.

— A budapesti angol követ pétervári nagykövet lett. Londonból jelentik: A király rendkívüli magánkihallgatáson fogadta lord Chilston budapesti angol követet, aki ez alkalommal kezét csókolt az uralkodónak moszkvai nagykövetté történt kinevezéséért. A londoni esti lapok meleg hangon emlékeznek meg lord Chilston hosszú és eredményes budapesti diplomáciai működéséről, valamint arról a népszerűségről, amelyet úgy ő, mint Lady Chilston a budapesti társaságban élveztek.

— Jó ellátás, kényelem, gondosság Budapesten a Park Nagyszállóban a keleti pályaudvarral szemben. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% engedmény.

A vadászjegyet a polgármesteri hivatalban eddig 200 ember váltotta ki.

Miklóssy István görögkatholikus püspök hír szerint alkudozást kezdett Krausz Gyula Nap és Zöldfa ucca sarkán lévő házának megvétele iránt, hogy itt rendezze be ideiglenes rezidenciáját és lakását.

Goldstein Anna Rác-ra, Klein Miksa Kemény-re magyarosította a nevét.

Az igazságügyminiszter lovag Berks Lajos járásbírói és Balogh István törvényszéki jegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

1923 AUGUSZTUS 9. CSÜTÖRTÖK.

Egy részeg gyalogos tizedes megtámadta Tóth Sándor rendőrt, leteperette s meg akarta fojtani. A rendőr — amikor már le akarta szurni a tizedes — revolvert tudott elővenni s a katonának combjába lőtt.

Öhlbaum József eljegyezte Blau Piroskát.

— Deutsch Lajos, valamint Deutsch Albert és Fia üzletekben naponta friss teavaj kapható, kilogramja 2.60 pengőért.

— Feltételes megállók. A Máv. debreceni üzletvezetősége közli: Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f. évi augusztus hó 9-től kezdődőleg a Cegled megálló—Kupaikovács-major közti vonalon közlekedő 4930., 4930-a., 4932., 4937. és 4937-a. számú vonatok Déli-ut megállóhelyen utasok fel- és leszállása céljából a menetrendkönyvben kitüntetett időben feltételesan megáll. Az üzletvezetőség.

— Kulturember sajtót, vajat fogyaszt. Ebbeli igényét kielégítheti az Alpesi sajt-, vajcsarnokban, Piac u. 16.



Szerdán:

Csak felnőtteknek! „SZERESD FELEBARATNÓDET”, — Buster Keaton, Anita Page szenzációs attrakciója. — Megelőzi: „METRO-HIRADÓ”. Előadások: 7, 9 órakor.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” kecsérűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre.

— Megint dolgoznak a kerékpártolvajok. Glück Jenő borkereskedő tanuló Sollingen-gyártmányu kerékpárját a f. posta elől, Oláh János hentes Blücherkerékpárját pedig Bethlen ucca 29. szám alatti lakásának udvaráról lopták el. A tolvajokat keresi a rendőrség. Mint érdekességet említjük meg, hogy egy loptott kerékpárt (741,389. sz.) találtak az elmúlt héten és tulajdonosa máig sem jelentkezett.

— Cserépkályhák állandóan nagy választékban. Atrakások Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal Gönöczy kályhásmeister, Csapó ucca 19. Telefon: 25-68.

— A Tiszántúli Ipari Vásár főbizottsága kedden este ülésezett. Az összejövetelen letárgyalták a vásár programját s ezek szerint a szeptember 3-ától 18-áig tartó vásáron jelmezes felvonulásokat, tűzijátékokat, sétahangversenyeket, autószelepvizversenyeket és toronyzenét rendeznek. Nagy örömmel vették tudomásul, hogy a vásár tartamára a Máv. kedvezményes vonatjáratokat létesít.

— A gödöllői kedvezményes társasutazás. A jamboreera szombaton induló kedvezményes vonatra a jelentkezéseket egy nappal meghosszabbították. Az utazás oda és vissza 9.34 P-be kerül, ezenkívül 1 pengő részvételi díj fizetendő. A vonat Szolnok—Hatvanon át egyenesen Gödöllőre érkezik, ahol a táborparancsnokság várja az érkezőket, akiket a cserkészek fognak kalauzolni a táboron át a debreceni altáborhoz, ahol a táborújság megtekintése után indul vissza a jamboree-gyors. Jelentkezéseket még a mai nap elfogad a Bészler és Dávid vaskereskedés, Piac u. 7. Telefon 20-78. és a Menetjegyjiroda.

HIRDETÉS.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16401—1903. bkgy. számú szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a f. évi augusztus 13-án kezdődő kirakodó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját augusztus hó 12-én déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutaványosok és laci-konyhások sátorépítésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem foglalhatják és sátrakat nem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szabályrendelet 52. §-a alapján kihágási uton lesznek kénytelenek eljárni.

Debrecen, 1933 augusztus hó 4.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóság, mint elsőfoku iparhatóság.

HA

valamit el akar adni,
keres valamit,
lakása van kiadó,
lakást keres,
üzleti forgalmát akérja
lendíteni

hirdessen

a Független Ujságban.



Pénteken a KSE, kedden a DMTE esik ki

Az elmúlt évi amatőrbajnokság kiesési küzdelme még mindig folyik a zöld asztalnál. A tabella szerint a KSE esett ki, de Kisvárdá utólag rájött arra, hogy 2 pont illeti meg a NyÖTSE mérkőzésért. Kérte a két pontot, de az intéző- és fellebbezési bizottság határozata elutasító volt. A KSE panaszzal fordult az MLSZ-hez, amely a KSE-nek adott igazat és új határozatra utasította a KLASZ-t. Az utasítás alapján az intézőbizottság megadta a KSE-nek a két pontot, tehát a DMTE esett ki. A fellebbezési bizottság visszaadta az ügyet az intézőbizottságnak, hogy szabályszerű határozatot hozzon. Az intézőbizottság általános elképedésre dezavualta az MLSZ-t és önmagát és újból nem adta meg a KSE-nek a 2 pontot. Tehát a KSE esett ki és a vasárnapi sorsolásban a DMTE szerepel az I. osztályú mezőnyben. Kedden ülésezett a fellebbezési bizottság, amely megadta a KSE-nek a 2 pontot. Eredmény: a DMTE esett ki. Így áll ma a helyzet, de ismerve a futball-fórumok meglehetősen ingadozó magatartását, az „esik vagy nem esik” játék eltarthat akár hónapokig is.

Most ugyanis a DMTE keres újabb

szalmaszálát, sőt már talált is. Az ősszel a KSE-MTSE mérkőzést a KSE nyerte meg 1:0 arányban, mégis az MTSE kapta a 2 pontot, mert a KSE játéka fel volt függesztve. A DMTE most azt kéri, hogy a KSE-nek még tevékenységben vanjanak le 2 büntetőpontot is. Akkor ismét csak a KSE esne ki.

Ak ezek után nem tudná, hogy miért csökken a futball iránti érdeklődés, azt dísztagjának választja meg az MLSZ szabályalkotó bizottsága.



KERÜLETI SENIOR ATLÉTIKAI BAJNOKI VERSENY

A MASZ keleti kerülete augusztus 12. és 13-án délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen rendezi meg a keletmagyarországi kerület 1933. évi senior kerületi bajnoki versenyt a következő számokkal: 12-én, szombaton délután 3 órakor: 100 m., 200 m., 300 m., 500 m-es síkfutás, 200 m-es gátfutás, távolugrás, rúdugrás és gerelyvetés. 13-án, vasárnap délután 3 órakor: 200 m., 400 m., 1500 m., 10.000 m-es síkfutás, 110 m-es és 400 m-es gátfutás, magasugrás, hármasugrás, suly- és diszkoszvetés. Ne-

vezési zárlat augusztus 9-én délután 6 óra. Nevezési díj személyenként és számonként 50 fillér. Nevezéseket és nevezési díjakat Hadházy Géza előadó címére Magoss György-tér 11. sz. alá kell küldeni. Díjazás: Minden versenyszám győztese Keletmagyarország 1933. évi bajnoka címet s szalagon, vésett ezüst érmét, a II. helyezett ezüstözött, a III-ik pedig bronzérmét nyer az indulók számára való tekintet nélkül.

Debreceni urilány sikere Barcon. A Dráva-folyambajnokságot vasárnap rendezték meg Barcon s a hölgyversenyt egy ismert debreceni urilány, Breier Kató nyerte.

Értesítés. A Vasutas Sport Club futball szakosztálya értesíti mindazon futballozni szerető ifjakat, akik a DVSC-ben játszani akarnak, hogy jelentkezzenek ma délután 3-7 óráig a Diószegi uti pályán Lindenberger Gyula intéző urnál.

KÖZGAZDASÁG

A TERMÉNYEK ISMÉT OLCSÓBBODTAK A TÖZSDÉN

Eladások:

Buza: 600 q fejm., (80) 8.80 pp., 600 q fejm., (80) 8.80 pp., 150 q fejm., (80) 8.90 pp., 300 q dtuli (80) 9.00 pp., 300 q ftizai (80) 8.90 pp., 300 q ftizai (880) 8.85 pp., 300 q ftizai (80) 9.30 pp., 300 q tizai (80) 9.20 pp., 1200 q tizai (80) 9.05 pp. Szolnokon át.

Rozs: 150 q 5.55 pp., 300 q 5.25 pp. Győr, 150 q 5.30 pp., 300 q 5.60 pp., 300 q 5.65 pp., 450 q 5.60 pp., 150 q 5.55 pp.

Tengeri: 150 q 7.50 pp., 300 q 7.05 pp. XII-I.

Mák: 50 q 54.— pp. VIII.

Határidőüzlet:

Buza: október 9.15, 16, 08, 02, 01, 12, 10, 09, zárlat 9.10—12, március 10.20, 22, 16, 08, 05, 10, 14, 15, 12 zárlat 10.12—14.

Rozs: október 6.25, 15, 22, 25, 20, zárlat 6.20—21, március 7.03, 00, 6.96, 95, 7.00, 03, 6.98. zárlat 6.996—98.

Tengeri: augusztus 7.66, 65, szeptember 7.80, 75, zárlat 7.75—80, május 8.40, 35, 32, 36, 38, 40, 38, zárlat 8.36—38.

Készárúüzlet:

Buza: tiszai 77 kg 8.85—9.20, 78 kg 8.95—9.30, 79 kg 9.05—9.40, 80 kg 9.19—9.50

Rozs: pestv. 5.55—5.65, egyéb rozs 5.55—5.65, tak. árpa II. 6.90—7.00, zab I. 6.70—7.80, zab II. 7.60—7.70, zab új 7.30—7.40, tiszai tengeri 7.50—7.60, egyéb tengeri 7.50—7.60, korpa 5.00—5.10.

A készárúvásáron buza 30—50, rozs 30 és zab új 10 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, árpa 5—15 és lisztek 150 fillérrel olcsóbbak.

A VALUTAK

HIVATALOS ÁRFOLYAMAI

Angol font (1 font) 19.05—19.45.
Cseh korona (100 cseh korona 16.95—17.07. Dinár (100 dinár) 7.80—8.30.
Dollár (100 dollár) 42100—431.00.
Lei (100 lei) 3.40—3.44. Leva (100 leva) 4.00—4.26. Lira (100 lira) 29.90—30.20. Német márka (100 német márka) 135.70—136.60. Osztrák schilling) 77.50—80.50.

A szinarany kilója 5075—5060 pengő.



Vécsey Leó fordítása

56

Soha életemben nem fogom elfelejteni, amit ott láttam. Az üldözö banditák közül ketten elhagyták társukat, vagy talán társaikat és alig háromszáz yardnyira voltak már tőlünk.

Inkább borzalmas állatoknak néztek ki, mintsem emberi lényeknek, amint előrehajolva, félelmetesen fölémelt arccal rohantak. A csillogó holdfény megvillant összevicsorított fogaikon és még ily távolságból is, abban a gyors, rémült pillanatban is láttam, hogy a holdfény megvillant sarlóalakú késeiken.

— Olyan gyorsan, ahogy csak birsz, — lehegte Smith. Meg kell próbálnunk a lehetetlent: betörünk az elhagyott villába. Ez az egyetlen lehetőség.

Ifjúkoromban sem voltam valami nevezetes futó; Smithről nem is beszéltek. De meg vagyok győződve arról, hogy a következő félmaratónyolc óráig futottunk be, ami egy atlétának is dicsőségére vált volna. Egyikünk sem nézett többé hátra. —

Ugy éreztem, hogy a szívem szét-pattant. Lábaimmal liuktettem a fájdalomtól. Végre megpillantottam az üres villát, de ekkor már három yard olyan távolságnak tűnt előttem, mint három mérföld. Egyszerre megbotlottam s lezuhantam.

— Istenem! — hördült fel Smith. De rögtön talpraálltam. Meztelen lábaim dobogása hallatszott szorosan a nyomunkban és nehéz lihegést hallottam: Fu-Manchu véreibeinek is nehéz munkájuk lehetett, hogy lépést tartsanak a mi futásunkkal.

— Smith, — suttogtam. — Nézz előre! Valaki

Mint holmi elfoszló ködöt, úgy láttam egy sötét alakot felbukkanni a villa árnyékából, de azután ismét nyomban beleolvadt a sötétségbe. Csak egy új bandita lehetett; de Smith nem törődött ezzel, vagy talán nem is hallotta meg halkán elsuttogott szavaimat: kinyitotta a kert ajtót és vakon neki rontott az ajtónak.

Az dörrenve csapódott fel előtte és ő bezuhant a bent terjengő sötétségbe. Nyomban elterülhetett a padlón, mert amikor elértem én is a küszöböt és behugantam rajta, majdnem ráestem.

Örjögve kapkodtam az ajtó felé. Smith lába azonban utban volt, nem tudtam becsukni. Félrugasztam a lábát és becsaptam az ajtót. A legelől rohán haramia kimeredt szemekkel, démoni arccal éppen most vetette át magát a kertajtón.

Biztos voltam benne, hogy Smith valami érthetetlen módon kinyitotta az ajtó reteszét és valami szerencsés véletlen vezetett: reszkető kezemmel elértem a reteszt és utolsó parányi erőmmel visszatoltam a rozsdás zárban... éppen akkor, amikor az ajtónyíláson egy csillogó acélpenge hatolt be és kimeredve megállt a fejem fölött.

Kimerülten lezuhantam barátom mellé.

Az egyetlen ablak üvegtábláit csepepre törte egy erős ütés és egy állati ábrázat kandikált be rajta.

— Bocsáss meg, öregem, — suttogta Smith és hangját alig lehetett hallani. — Az én hibám. Nem szabad lett volna engednem, hogy velem tartás.

A szoba sarkából, ahol minden sötét árnyékban feküdt, hosszú, keskeny lángnyelv csapott fel. Utána éles dörrenés hangzott. Az ablakból eltűnt a sárga arc.

Vad és szörnyű kiáltás, ami horgésbe fulladt, azt bizonyította, hogy egy üldözönek veszélytelenné vált.

Szürke alak suhant el most mellettem és silhouet'e-jét egy pillanatra ott láttam a törött ablak előtt.

A revolver ismét dörcsögött a néma

éjszakában és a dörrenés visszhangja újra azt bizonyította, hogy ez a golyó is jól végezte feladatát.

A feszült csendben, ami oly különös volt az előbbi lihegő rohanás kontrasztja után, meztelen lábaim dobogását hallottam küntről, — gondoltam magamban, — tehát négy haramia jött utánunk. Feltápáskodtam és ekkor a revolveres szürke alak felém fordult. Oly ismerősnek tűnt nekem abban a hosszú, szürke ruhában és ebben a pillanatban már rá is jöttem, hogy mi lehet ez a szürkeség.

Az én szürke esőköpenyem volt. — Karamanéh, — suttogtam.

És Smith, aki nagynehezen szintén lábpraállt és belekapaszkodott az ajtóba, rekedten mormogott valamit, ami ilyenformán hangzott:

— Az Isten áldja meg őt!

A leány egész testében reszketve, kezét vállamra tette azzal a különös, patetikus mozdulattal, ami annyira jellemezte őt.

— Követtem magukat, — mondta. Nem gondolt arra, hogy én követhetem? De el kellett bujnom, mert más valaki is volt a nyomunkban. Éppen ideérkeztem, amikor láttam, hogy rohanhannak errefelé.

Elhallgatott és Smith felé fordult.

— Ez a maga pisztolya, — szólt naivan. — A táskájában találtam. Kérem, vegye át!

Smith szó nélkül átvette. Nem mert beszélni.

— Most menjenek. Siessenek! — mondta. — Még nincsenek biztonságban.

— És maga? — kérdeztem én.

— A maguk terve nem sikerült, — felelte. — tehát vissza kell mennem hozzá. Nincs más lehetőség.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Útlethirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Levelezés

Tankönyvek, regények, külföldi bélyegek vétele, eladása, levélpapírkülönlegességek, 10 papír és 10 boríték 50 filléres egységáron Springer papír-, fotócsikk szaküzletében, Ferenc József ut 38. 2124k

Betöltendő állás

Kérek elsejére intelligens kisasszonyt 6 éves fiamhoz. Kertész Pál, Nyiregyháza. 2537

Megbízható takarítónő azonnal felvétetik — Hunyadi uca 17., udvarban I. emelet balra. 1315

Tanulót ügyes fiút felvesz Kiss Andor fűszerkereskedő Árpádtér 15. 1318

Fiatalt jó munkás fodrászsegéd felvétetik. Márton Kálmán u. 1. Nyilastelep. 227

Urdivatszakkaból jömegjelenésű segédet, perfekt kirakatrendezőt augusztus 15-re felveszek. Ajánlatokat „Urdiva” jelígre kiadóba. 1321

Igazolványos rikkancsokat fizetéssel felvesszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Jó munkás cipészsegédet felveszek. Ferenc József ut 38. sz. 1322

Villamos műszerész, motorjavítások, tekercselés, esztergályozás stb. gyakorlattal felvétetik. Ajánlatok „Univerzális” jelígre a kiadóban. 1306

Pénzbeszedőt, takarítónőt keres a Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete, — Révész-tér 1. 1330

Munkásing varráshoz varrónőt keresek. — Dávid, Hatvan 15. 1317

Egy jobb családból való fiú villany-szerelő tanulónak felvétetik. — Nyil u. 138. sz. 228

Cipészsegédek text munkára Piac uca 9. alatt felvétetik. Érdeklődni: Süs-kind bőrizletben.

Állást keresők

Intelligens urileány gépírás tudással irodába állást keres szerény díjazással. Cim a kiadóban. 92

Ingtatlan

Eladó a Bocskay-kertben 4 és fél kat. hold föld, amelyből 20000 négyszögöl szőlővel van beültetve, egészen vagy parcellákban eladó. Az ingatlanon 2 szobából s üvegezett verandából álló, télen is lakható ház van. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. A/1

Eladó Kishegyesen 60, Elepen 93 holdas tanyásbirtok. Kiadó 150. — Ruszka ügyvédnél. 1319

Piac uccán nagyterkű ház olcsón eladó. Értekezni dr. Rónay Dezső ügyvédnél, Piac 89. 2417

Üzletek

Péküzem családi okok miatt azonnal átadó. Bővebbet Széchenyi uca 49. v. sz. v 1254

Kiadó Biharkeresztes községben szeptember 1-re jömenetlű hentes- és mészárosüzlet berendezéssel és lakással. Cim a kiadóban. A3

Kiadó lakás

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Teljesen különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Nagyon szép udvarban. Ehrenfeld Benő Péterfia u. 48. hátul az udvarban, keresztépület. 73

Háromszobás uccai, négyszobás kertes komfortos lakások kiadók. Szent Anna 29. 2351

I. emeleti udvari 2 szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás szeptember 1-re Kossuth uca 3. sz. kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2191

Kiadó modern hat- és négyszobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

Különbejáratu butorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Szent Anna 5., földszint balra. A-6

Különbejáratu butorozott szoba ellátással is kiadó. Püspöki palota, I. em. 38. 2467

Egy ujonnan festett szép uccai szoba, konyha, kamara szép fás udvarban szeptember 1-re kiadó. Apaffy u. 20. A-5

Négy-öt szobás lakás nagy kerttel november 1-re kiadó. Nyomatató 3. 2524

Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó parkirozott udvarban (fürdőzőknek is). Rákóczi uca 35. 1295

Háromszobás uccai modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy uca 7. alatt. 1237

Erkölyes elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac uca 26. 556

Különbejáratu kényelmesen berendezett szoba egy-két személy részére kiadó. Piac uca 58. I. em. 17. 1113

Csinosan butorozott különbejáratu uccai szoba kiadó. Széchenyi uca 12., uccai lakás. 1066

Augusztus 1-re kiadó négy- és hatszobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

Kiadó egy modern 2 szobás II. emeleti lakás teljes komforttal azonnalra Simonffy uca 13. Értekezni a házfelügyelőnél. 1172

Kiadó novemberre főpostával szemben 4 szobás, irodának, rendelőnek igen alkalmas lakás. Hatvan uca 4-b. 2535

Kiadó modern 4 és egy 2 szobás szép tiszta lakás. Csapó 59. 2538

Sámsoni ut 10., vagy Szeder uca 5. kettő szoba, konyha, kamarák magános udvarral kiadó. 2537

Lakást keresők

Egy nagyszoba, előszoba, konyhás lakást keresek 3 tagú családnak. Ajánlatok „Pontos fizető” jelígre kiadóba. 1265

Eladás

Eladók ebédlők, íróasztalok, székek, uriszoba, autómínimax, löszörmadracok, ágyosdronyok, stb. Csapó 16. 764

Eladó rollós üzletajtó kirakattal. Mezszena u. 10. 1313

Renault keveset futott négyszemélyes autót új gumikkal sürgősen eladó. Érdeklődni Hunyadi u. 2. 1300

Takaréktűzhelyek leggyorsabbtól legdiszesebbig kaphatók. Kandia 15. Olcsó, mert jó. Speciális szakmám. 1314

Motorkerékpár oladkocsival, pótkerékkel 1000-es keveset használt kitűnő állapotban levő teljes felszereléssel és 500-as oldalkocsival teljesen üzemképes eladó. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. A/5.

Egy pár jó állapotban lévő parádés löszerszám eladó. Hatvan uca 4-b. 2534

Motorkerékpár, angol Triumph, 550 cc. üzemben, alkalmi áron eladó. Megtekinthető: Kossuth 29., műszerezésnél. 2539

Singerendák, vasabiakok, tűzhelyek, tűzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Császár 68. 9d

Uj téglát nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagokat, gömbfák, pallódéskák, gépek, szerzők, traktor hat pótkocsival jutányos áron eladók. Egyetemi központi épület építési irodánál. Telefon 24-00. 2531

Zongora eladó. József kir. herceg uca 7. 205

Használt ajtók, ablakok üvegezve eladók, jókarban lévő hajópadiót veszek. Pásti 7.

Ruhásszekrényemet, diófa, furnéros, jókarban, szép kivitelben eladnám, elcserelem kisebbfajta üveges könyvszekrényvel. Cimem a kiadóban. 1399

Műbutorasztalosok által elkészített modern új butorok minden elfogadható árában árusítatnak: Piac 83. Udvarban!

Fürdőkádak, nyugágyak, lócák, tűzhelyek, mézbödönök, műlepek Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 2205

Férfiöltöny, használt és lengyel nadrág eladó. Hüvelyes uca 7. szám. A3

Garderob-szekrény, hálók, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan uca 21. 4591

MAKULATURA kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Olcsó tűzifa. Nyári főzésre igen alkalmas tűzifa, amíg a készlet tart, mászanként 2 P 80 fillérért ismét kapható. Olcsó áron kapható köris-, bükk-, tölgy-, gyertyán- és akácia hasábban és felvágva Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Böszörményi ut 3. Telefon: 32-31. 2217k.

Fajgalamb helyszüke miatt eladó. Apaffy uca 20. 1900

Eladó fajgalambok. Tiszta fehér angolbegyes fajgalambok, gyönyörű példány, elköltözés miatt olcsón eladó. Ugyisint 20 pár galambnak való praktikus ketrec is eladó. Pozsonyi ut 8. szám.

Tajtékpipa ébenfa szárral, clenfántcsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Ablakredőnyt, faszövöttet és vásznat legolcsóbban, legkedvezőbb részletre a híres Feiszt-gyár lerakata-nál veheti. Kérjen ajánlatot. Belházi, Bundi uca 7. 849

Vétel

Megvételre keresek zsidó gimnázium II. osztályú könyvet. Cim a kiadóban. 1061

Kényszerkölcönt köivényt veszek Miklós uca 13. 1234

Buzaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy uca 20. 656

Rádió

Eladó Standard-rádió. Péterfia ref. főgimnázium kapusnál. 2536

Egy beépített többlámpás hálózati újrendszerű készüléket vásárolnék. Ajánlatokat „Rádió” jelígre kiadóhivatalba. 2523

Fényképezés

Jó tanács. Ha táborozni, vagy weekendre készülni, csak a megszokott fotócsikkét vigye magával. Felvételei így eredményes lesz. Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József ut 38., udvar. 3924-k

Pénz

Városi, magántisztviselők lakbérfedeztetésére kölcsönt kaphatnak Harrach kirendeltség Rákóczi 19. Érett-ségizettek felvételnek. 1217

Oktatás

Nanienyi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Baththány u. 9.

Ellátás

Urinót középiskolás diákok ellátással felügyelet mellett elvállal. — Ugyanott finom ebédkoszt kapható Piac u. 61., földszint, keresztépület. 1289

Különféle

Felső és fehérenemű varrást vállalok, házhoz is megyek 150 fillérért. Cim a kiadóban. 107

Pauló vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna uca 10. alatt. 3855k

50 FILLÉRÉRT KÉT NAPILAPBAN közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT hétköznap, vasárnap 70 fillérért. KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztosa eredményt hoz Debreceni Független Ujság Debreceni Ujság.

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Ferenc József ut 49.